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ATA de N°2.914 Sessão Ordinária – aos 05 (cinco) dias do mês de 
setembro de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 25ª sessão 
ordinária no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: 

JOSÉ CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE 
OLIVEIRA, ADRIANO DE BIASI, ROBERTO CARLOS CARDOSO, ANGELA MARIA 
LOVO VOINAROVSKI, ÉVEDER DAL MOLIN, ANGELA MARIA CUSTÒDIO 
DOURADO FÀVERO E REGINALDO BUGLIANI. Deu-se início a sessão as 09h:00m. 
O senhor Presidente convidou o Vereador Éveder Dal Molin para fazer a Oração do 
Pai Nosso, e em seguida fizeram um minuto de silêncio em respeito o óbito Alexandre 
José e do Ismael Barbosa. Logo após, colocou a Ata da sessão anterior em discussão. 
Como não houve discussão colocou-a em votação, sendo que a Ata foi aprovada. Em 
seguida, foram lidas as proposições componentes da pauta: Requerimento n°99/2022 
– Éveder Dal Molin, requer do Poder Executivo, que tendo em vista requerimento 
n°008/2022, aprovado por esta Câmara Municipal, onde era solicitado um mapa 
atualizado de todas as estradas rurais municipais, identificando as estradas 
cascalhadas, estradas pavimentadas com pedra irregular e estradas que 
necessitavam de manutenção. Venho por meio deste, reiterar o pedido do envio do 
referido mapa. Requerimento n°100/2022 – Éveder Dal Molin, requer do Poder 
Executivo, que em relação ao Pregão Eletrônico n°55/2022, encaminhe este 
requerimento ao Setor competente para que preste informações referentes ao kit 
enxoval, informando a esse Vereador antecipadamente sobre a aquisição dos itens 
constantes no Kit, tanto da compra, como na entrega, para que como fiscal consiga 
se certificar que o material adequado esteja sendo entregue conforme edital. 
Requerimento n°101/2022 – Éveder Dal Molin, requer do Poder Executivo, que 
através do departamento competente informe sobre as atribuições que o funcionário 
que presta serviços no cemitério possa fazer. E também, solicito informações se esse 
servidor público pode fazer serviços de terceiros dentro do cemitério municipal, onde 
o mesmo presta serviços como funcionário público. Requerimento n°102/2022 – 
Ângela Maria Custódio Dourado Fávero, requer do Poder Executivo, a instalação de 
lâmpadas de LED na Rua Maranhão, Conjunto Habitacional Argemiro Esser, 
principalmente no final da referida Rua. Requerimento n°103/2022 – Ângela Maria 
Custódio Dourado Fávero, requer do Poder Executivo, a instalação de placas de 
identificação, sinalizando os limites do município em toda a área rural. Requerimento 
n°104/2022 – Ângela Maria Custódio Dourado Fávero, requer do Poder Executivo, a 
instalação de um campinho de futebol, no lote pertencente ao município, localizado 
na Rua Luiz Antônio Sganzerla, Bairro Tropical.  Requerimento n°105/2022 – 
Reginaldo Bugliani, requer do Poder Executivo, que providencie a instalação de 
corrimão no corredor que dá acesso ao Pronto Atendimento da Unidade de Saúde 
Central. PROJETO DE LEI N°25/2022-PODER EXECUTIVO, dispõe sobre a correção 
de erro material em dispositivos da Lei n°2.127 de 13 de abril de 2022, que institui o 
Programa de desenvolvimento local com base nas compras públicas denominado 
“NOVA AURORA COMPRA AQUI”, altera o capítulo V da Lei n°1.302 de 23 de abril 
de 2009 e dá outras providências. PROJETO DE LEI N°28/2022-PODER 
EXECUTIVO, ratifica protocolo de intenções firmado entre Municípios signatários da 
Região da AMOP, com a finalidade de criação do CIASOP – Consórcio Intermunicipal 
de Assistência Social do Oeste do Paraná. PROJETO DE LEI N°27/2022-PODER 
EXECUTIVO, dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Magistério 

 

 



Público Municipal de Nova Aurora, Estado do Paraná. PROJETO DE LEI N°31/2022-
PODER EXECUTIVO, altera o artigo 6° da Lei n°2147/2022, que autoriza o Poder 
Executivo Municipal de Nova Aurora, Estado do Paraná a celebrar termo de 
colaboração e/ou termo de fomento com APAE – Associação dos Pais e Amigos dos 
Excepcionais de Nova Aurora, em cumprimento ao programa de auxílios e 
subvenções para o presente exercício e dá outras providências. Neste momento o 
Vereador Rogério Petronilho solicitou requerimento verbal, solicitou informações no 
Executivo a respeito do gerenciamento da frota do setor rodoviário da administração 
no Distrito de Palmitopolis, a relação de todos os serviços realizados dos últimos 
quatro meses com nome dos proprietários e propriedades e o tipo do serviço e o 
consumo efetivo de combustível, também gostaria de informação neste mesmo 
requerimento qual é a legalidade de Vereador estar sendo transportado em cima das 
maquinas da Municipalidade durante a elaboração de serviço, são esses três pontos 
que se reporta este objeto deste requerimento. Dando seguimento passou para a fala 
dos Senhores Vereadores, segundo a ordem de inscrição o primeiro a fazer uso da 
palavra foi O Vereador Claudinei Xavier de Oliveira Saudou a todos, iniciou suas 
palavra desejando suas condolências para a família do Alexandre, perdemos uma  
grande companheiro um rapaz novo, fará muita falta com certeza, pois, desenvolvia 
um trabalho excelente, estendeu suas condolências para a família do ciclista Ismael o 
qual foi atropelado indo para Palmitopolis, era trabalhador vinha de bicicleta ao 
trabalho e infelizmente perdeu a vida voltando para casa, temos conhecimento que é 
uma pista perigosa,  visto que não possui acostamento. Ressaltou seu voto de repúdio 
ao Ministro Barroso pela canetada que ele deu neste final de semana, derrubando o 
piso salarial dos enfermeiros, é um abuso uma situação dessa onde se levou meses 
para tramitar um projeto de lei dando o aumento do piso salarial aos enfermeiros que 
tanto sofreram, o tanto que tiveram dificuldades, visto que foram heróis na pandemia 
e no momento que vem o reconhecimento da um aumento de salário a eles a nível 
Brasil, vem um ministro e vem e derruba tudo, é o Poder Judiciário infelizmente ou 
felizmente tem momento que interfere, espera que não derrubem os salários dos 
Profissionais, que venha  retomar a implantação novamente para que esse 
profissionais passe a receber esse salário que são dignos esse aumento foi merecido 
e vemos uma situação dessa de ser derrubado. Salientou sobre o Plano de Carreira 
dos Professores, o projeto retornou para a comissão de justiça foi adequado e 
arrumado algumas situações e irá tramitar, nós nos desdobramos para ser rápido e 
fizemos duas reuniões em menos de duas semanas e conseguimos agilizar para 
poder vir para votação, e tem certeza que irá passar, sendo que o mesmo é bem-
vindo, possui meu voto favorável e será para o bem de todos os professores e toda 
população de Nova Aurora. A Vereadora Angela Maria Lovo Voinarovski Saudou a 
todos, direcionou suas palavras sobre o discurso do Vereador Claudinei Xavier, e 
também vai sua nota de repudio pela posição tomada, pois, sabemos que nossa 
classe de enfermagem e técnico estava esperando por este projeto, alguns já a 
procurando se lamentando, era merecedor mesmo, e agora não temos conhecimento 
de volta este projeto para Câmara Federal para que o mesmo seja votado. Nós dos 
Municípios pequenos estamos ao lado dos nossos agentes que trabalham na saúde 
que nos ajudam que está ali todos os dias para nós receber, para aliviar nossas 
enfermidades é com muito respeito que nos nós dirigimos a esses profissionais e era 
uma ansiedade nossa visto, que se aprovasse lá, os Município tomariam as 
providencias de estar preparando está gratificação para esses funcionários, mas 
infelizmente, existem pessoas poderosas com a caneta na mão e não olham para 
aquelas pessoas que estão dia e noite atendendo a população com amor e carinho. 



E ressaltou seu repudio por essa tomada de decisão dos nossos juízes e dos 
ministros. Gostaria de fazer uma menção para as famílias enlutadas a perda desse 
menino querido o Alexandre, gostaria de fazer um convite a está Câmara para que 
fizemos uma moção de pesar para os familiares do Alexandre, pelo carinho que ele 
nos recebia e as informações que ele nos passava e a pessoa que ele era isso não 
vamos esquecer.  O Vereador Rogério Petronilho Saudou a todos, iniciou suas 
palavras desejando suas condolências para a família do Alexandre e dizer que o 
Alexandre era dos mais competentes servidores da Administração Pública do 
Município era um profissional vocacionado a bem exercer suas atividades e com toda 
certeza do mundo o setor administrativo de Nova Aurora irá se ressentir da ausência 
do Alexandre, pois, sabemos que nos últimos tempos todos os recursos oriundos do 
governo estadual e federal se chegaram a Nova Aurora foi através do trabalho agiu, 
competente do Alexandre que na sua divisão não media esforços para adequar projeto 
a legalidade de modo que fossem o mais rápido possível a portados para Município 
de Nova Aurora, nossas condolências e nossas homenagens. Ressaltou ser função 
da Câmara de Vereadores, exercer também o papel de fiscalização dos atos que se 
passa na administração pública, nesta questão solicitou um requerimento de ordem 
verbal, solicitando informações a respeito do uso dos equipamentos do setor do 
patrimônio Municipal, faço isso porque existe um princípio constitucional que deve ser 
seguido todos os poderes, ou seja, os poderes são harmônicos mas são 
independentes entre si, ou seja o Executivo não pode se imiscuir nas questões 
atinentes ao legislativo, e consequentemente o legislativo não pode  se sentir dono de 
determinado setor, sopena inversão dos valores e vantagem eleitoral politica indevida 
mediante uso indevido dos equipamentos que pertencem a Municipalidade, 
recebemos aqui denuncias da comunidade e estamos cobrando da administração 
pública informações básicas para tomarmos a devida providencias, e competência do 
Poder Legislativo que nós sabemos que o Legislativo possui vários dispositivos de 
investigar e aplicar se for o caso penalidades, não podemos de forma alguma permitir 
o patrimônio do Município bens pertencentes ao Município sejam escancarado para 
fins de benefício eleitoral.  O Vereador José Carlos Roversi Saudou a todos, desejou 
para as famílias enlutadas desejou suas condolências, que Deus os conforte. Sobre o 
que o Vereador que me antecedeu acredita estar havendo um equívoco sobre as 
informações que o mesmo está recebendo, gostaria que ele me mostrasse provas 
como fotos e gravações, e provar que estou andando em cima de maquinários, isso 
nunca aconteceu e não irá acontecer, se possui pessoas que passou essas 
informações, informo que as mesmas são enganosas, apenas para denegrir minha 
imagem, eu sempre fiscalizo onde os maquinários estão executando obras, e 
continuarei fiscalizando, pois, não sou Vereador de gabinete. Frisou, que se o 
Vereador me acha mandão que aponte meus erros, e se estou acompanhando as 
coisas estão realmente acontecendo. A Vereadora Angela Maria Custódio Dourado 
Fávero Saudou a todos, nós devemos muita gratidão ao Alexandre o que poderíamos 
fazer aqui era um minuto de silêncio tanto para o Alexandre como para o Ismael de 
Palmitopolis que também veio a falecer e desejou seus sentimentos para todos os 
familiares, a Mariana, as crianças e a dona Ivone e ao Alexandre por tudo que ele fez, 
os projetos do Município passava tudo em suas mãos, todos os Vereadores ia até ele 
solicitar informações é uma perda muito grande um amigo que nós tínhamos e 
infelizmente não pode continuar aqui entre nós, desejou um abraço a  todos os 
familiares e aos amigos que Deus dê o conforto a todos vocês. No dia de hoje temos 
muitos projetos tem o projeto de plano de carreira que passou pelas comissões, visto 
que hoje está para ser aprovado em primeira votação e depois estarei discutindo a 



matéria, hoje é um dia muito esperado visto que é uma solicitação de muitos 
Vereadores a muito tempo e hoje estaremos aprovando o projeto. Salientou sobre o 
requerimento que solicitei descendo no pequeno cidadão uma vez que a rua está 
precisando de manutenções e foi jogado uma pedra, agradeceu ao engenheiro Rafael 
Fhür, e veio a resposta que estará providenciando melhorias na referida rua, pois, ali 
desce muitos pais para estar levando e buscando seus filhos, tem o Cemei Palmiro 
Finato que ali nas proximidades, desde já agradece a administração e aguardamos 
para que seja feito também. Ressaltou que no dia 07 (sete) de setembro, parabenizou 
todas as escolas as crianças que estão cantando o hino nacional hasteando a 
bandeira uma data muito importante e não podemos deixar de falar que desde 
crianças tenham respeito pela bandeira nossa Pátria e vamos ter fé para um Brasil 
cada vez melhor e as crianças que iniciam sejam cidadãos honestos. No dia sete terá 
na praça sessão cívica.  No dia de hoje apresentou três requerimentos, um deles é 
sobre as sinalizações dos limites do Município e estará discutindo logo mais. Devemos 
agradecer nossa vida que Deus nós dê sabedoria para conduzirmos dá melhor forma, 
desejou uma boa semana a todos. O Vereador Adriano De Biasi Cumprimentou a 
todos presente e os que acompanham através das redes sociais. Desejou 
condolências à família enlutada pela grande perda do amigo Alexandre José da Silva, 
uma pessoa que estava sempre presente na igreja, sempre participando dos 
encontros e tem certeza que está em um bom lugar junto de Deus. Convidou a todos 
para estar presente no dia 07 de setembro na Praça dos Pioneiros para estar 
participando da Sessão Cívica, e juntos fazer a diferença. Encerrou desejando um 
bom dia a todos e que seja uma semana abençoada para todos. O Vereador Roberto 
Carlos Cardoso Saudou a todos, desejou seus sentimentos para a família do 
Alexandre no mandato passado tive a oportunidade de estar próximo dele em bastante 
momentos em viagens, sempre fomos bem recebidos e com capacidade enorme que 
ele tinha para desenvolver seu trabalho, em 1998 quando trabalhei no abatedouro ele 
também trabalhava junto sempre foi a mesma pessoa de mesmo caráter que Deus o 
tenha que o conforto para a família que fica, nossas condolências aos familiares. 
Estendeu suas condolências para a Família Ferrari em especial o Renatinho, visto que 
perdeu sua avó no final de semana, desejou que Deus conforte toda a família dessa 
perda irreparável. E o rapaz de Palmitopolis que Deus dê o conforto para a sua família. 
Muito se fala neste momento das eleições 2022, sabemos aqui que nós Vereadores 
não podemos falar nomes dos Deputados, mas podemos orientar nossa população 
para que vão para as mídias sociais e vejam quais os Deputados que conseguiram 
recursos para nosso Município e quais Deputados realmente trabalhou para que 
nosso Município tivesse o desenvolvimento, no mandato passado ex-Prefeito Pedro 
muito Deputados destinaram recursos e agora está acontecendo da mesma forma 
com o Prefeito Pecinha e isso vemos como o Município se desenvolve nesta situação, 
a comunidade precisa saber que é um direito é um dinheiro que volta para nosso 
Município, mas se nós, Vereadores não batermos na porta do Deputados eles 
destinam esses recursos para outros Municípios e não chega até o nosso Município e 
cabe nós Vereadores falar realmente daqueles Deputados que trouxeram recursos e 
temos Deputados que só vieram buscar nossos votos mas para população entender 
melhor basta buscar eleições Nova Aurora 2018. Deixou o apelo para população pois, 
aparecerá muitos Deputados para buscar votos e não voltar mais, vamos ficarmos 
atento. Agradeceu a Deus pela chuva abençoada nesta manhã este momento é de 
agradecer e que possamos seguir em frente e que possamos ter sabedoria para o 
desenvolvimento do Município. O Vereador Éveder Dal Molin Saudou a todos, iniciou 
suas palavras homenageando o Alexandre, pois, teve pouco contato com o mesmo, e 



quando precisou de seu trabalho o mesmo foi ágil e desejou seus sinceros 
sentimentos para a Mari as crianças e a dona Ivone, é um momento difícil nós que 
temos fé em Deus acreditamos que Deus nosso criador sabemos que ele está em um 
bom lugar tanto o Alexandre como o Ismael para que possamos colocá-lo em nossas 
orações para que as famílias voltem para a rotina de suas vidas e que possa 
recomeçar. Solicitou desculpas para os Vereadores Rogério e Claudinei porque não 
pode participar na sexta-feira à noite da sessão extraordinária e estende suas 
desculpas aos sete homenageados. Aproveitou o momento para discutir seus 
requerimentos e um dos requerimentos tem haver com a discussão que aconteceu 
agora pouco requerimento n°099/2022 enviou no início do ano solicitando que 
enviasse o mapa atualizado sobre a situação das estradas do Município, apenas 
desejando saber onde existe pedra irregulares, onde possui cascalho pronto e onde 
falta cascalhar, porque é uma grande reclamação, pois, solicitamos máquinas e nunca 
vem, e faz um ano e meio que estamos lutando porque as maquinas demoram tanto 
para irem para outro lugar e permanecem sempre no mesmo setor, e na época a 
resposta foi que o Município não tinha condições de fornecer o mapa atualizado e já 
se passaram oito ou nove meses, e dependendo do requerimento mandará para o 
promotor porque já acompanhou dois casos de requerimentos que foram feitos e não 
foram atendidos foram ao promotor e o mesmo deu 30 dias o Município fez. Tem 
acompanhado bastante os pregões eletrônicos porque respeito leis, mas tenho 
minhas opiniões, não sou obrigado a concordar e sim a respeitar.  Ressaltou sobre 
licitações e começou acompanhar e ficou surpreso porque o vencedor da licitação não 
era de nova aurora, mas da região, mas teve preços de produtos que eu revendo ele 
consegue entregar com 30% abaixo do custo, na hora enviei para meu vendedor e 
não tem logica e surgiu dúvidas e quer acompanhar, e questionei sobre a possibilidade 
de entregar um produto a este custo, quero acompanhar a entrega do produto e a 
qualidade.  Vem recebendo muitas reclamações sobre o que está acontecendo que 
muita pessoas chegam e dizem que contrataram serviços do funcionário da cemitério, 
que paga e não faz o serviço se referindo ao funcionário pago para trabalhos do 
cemitério municipal, pois, o mesmo funcionário não pode e está requerendo em forma 
de requerimento quais são as atribuições do funcionário e se ele pode pegar serviços 
terceirizados, particularmente acredita que não deveria pegar uma pessoa concursada 
para fazer serviços lá dentro mesmo, está enviando o requerimento para entender, 
visto que está havendo muitas reclamações. Falamos muito de Nova Aurora compre 
aqui e temos conhecimento que pessoas lá dentro indica empresas de fora 
sinceridade depois não adianta reclamar que o Vereador ‘ferrou’ com a vida do 
funcionário, você ganha para ser ético e se estiver fazendo algo errado não adianta 
reclamar, temos que fiscalizar. São esses três requerimentos que estou apresentando 
no dia de hoje e vamos aguardar resposta não são reclamações simples.  O Senhor 
Presidente Reginaldo fez suas considerações finais, iniciou sua fala desejando os 
sentimentos para a família pela grande perda do Senhor Alexandre Jose da Silva, 
Alexandre foi uma pessoa de uma grande índole. Desejou suas condolências para a 
família do Senhor Ismael de Palmitopolis que também veio a falecer devido a um 
acidente. Comentou sobre a Sessão Cívica que acontecera na Praça dos Pioneiros 
no dia 07 de setembro, e convidou toda a população para estar prestigiando esse dia 
de homenagem a nossa Pátria. Deu continuidade comentando a respeito do 
requerimento de sua autoria onde solicita que seja providenciada a instalação de 
corrimão no corredor que dá acesso ao Pronto Atendimento da Unidade de Saúde 
Central, a instalação do corrimão permite maior segurança e apoio aos idosos e 
pessoas com dificuldade de locomoção. Parabenizou a Secretaria de saúde Sandra 



de Wergennes e os funcionários pelo excelente trabalho que vem fazendo a frente da 
saúde. Comentou que esteve conversando com o Secretário Luiz Cesar que vem 
fazendo um bom trabalho a respeito das estradas, que está contente como estão 
sendo atendidos. Agradeceu a comissão especial e a comissão de justiça que 
analisaram o Projeto do Plano de cargos e Remuneração do Magistério, onde está 
sendo votado e com certeza será aprovado pelos vereadores, onde será marcado uma 
sessão extraordinária para estar dando continuidade para a 2° votação do projeto. 
Comentou do Projeto da APAE e de sua importância, que também será votado no dia 
de hoje em primeira votação. Encerrou desejando uma boa semana a todos. Dando 
seguimento colocou as matérias em votação: Requerimentos n°099/2022, n°100/2022 
e n°101/2022 foram votados e discutidos e aprovados por todos. Requerimentos 
n°0102/2022, n°103/2022 e n°104/2022 foram votados e discutidos e aprovados por 
todos. Requerimento n°105/2022 foi discutido e aprovado por todos. Projeto de Lei 
n°025/2022 foi discutido e aprovado em segunda votação. Projeto de Lei n°028/2022 
foi discutido e aprovado em segunda votação. Projeto de Lei n°027/2022 foi discutido 
e aprovado em primeira votação. Projeto de Lei n°031/2022 foi discutido e aprovado 
em primeira votação. Convocou todos os Vereadores para sessão extraordinária no 
dia 08/09/2022 às 09:00 horas nesta Casa de Leis. Não havendo mais matérias, 
deixou a palavra livre para explicações pessoais, logo após encerrou a sessão 
determinando a mim, Secretário que lavrasse a presente Ata.   
 
 
 

 

 

 


